3amaame 1 mo kKypcy «baitecoBckmit BBIOOD MoOzeaei»
Ob6iag nadopmaus
e Bpewms ciaaum 3aganus: e oktsaops, 16:00 mo Mockge;

e MakcumaJsibHasi O0a3oBas oreHka 3a 3ajanue 50 6a/I0B, TaK YTO MPHU YKEJAHUU MOYKHO BbI-
MOJTHATH HE BCE;

e Ouenka aBropa Hamtydnieii paboTsl yapansaercs (¢ yaerom 6asmos ceepx 50), HO He Gotee,
geM 710 125 6asLioB;

e Bompocer u camo 3aganne mpuHEMaTCa mo moure: aduenkol @gmail.com &
iakovlev.kd@phystech.edu (ormpasisith Ha 00e cpasy);

e Tema muchbMa: BOIPOC IO 3aJAHUI0 71 WM pelneHne 3a1aHus 7£1;

e Omozganme Ha HEJIELTIO CHUXKAET ONEHKY B 2 pa3a, OIo3/1aHue Ha Jac Ha, 0.51/(724) — 0.41%;
e PaboThl OMO3/ABIUX HE YYACTBYIOT B KOHKYPCE Ha, JIYUIIyI0 padoTy;

e 3ajanue He NPUHUMAETCS MOCJE ero pa3dopa u / Wil Hocae OObIBICHUS 00 STOM.

Bamaua 1 (10 6ansos). [TycTh NPOBOAUTCS SKCIEPUMEHT MO YTAIBIBAHUIO CTOPOHBI BHITIAIAHUS
JeCTHOIT MOHETHI. VI3BeCTHO, UTO OpaKys MpaB ¢ BepoATHOCTHIO p; = 0.9, a OOBLIYHBIN YeTOBEK C
BEPOSITHOCTHIO Py = 0.5. M3BecTHo, uTo 1wemoBek P okasascs mpas Bo Becex n = 10 6pocannsx. C
KaKoil BEPOSTHOCTHIO P SIBJISIETCS OPaKyJIOM, €CIN CJIyYailHble YeJ0BEK OKA3BhIBAETCS OPAKYJIOM C
BepositHoCThI0 1074 (3 Gasia)? Ilycrs yesiosek P BhiOpan He caydaiino, a Kak jydmuit cpeau 100
JeoBeK 1o yragasiBannio k = 100 Beimagennii MoHeThl. BBIBECTH HOBYIO AllPUOPHYIO BEPOSITHOCTH
TOro, uT0 P opakys ¢ y4éroM ero HecaydaitHoro Bbibopa (7 6asios).

a) aHaMTHIeCKN (TTPUOJINIKEHHO) Jist caydas k > 1;

6) commmpoBanunem st 3nadenuii k or 1 g0 1000. TToctpouts rpaduk Ajst pasHbIX k.

Bamaua 2 (10 6amnsos). Ilycrs nmeercs HOP BeiGopka {1, ..., x,} n3 HemsBecTHOTO pac-
mpejie/ieHnst ¢ KOHedHo TIoTHOCTHI0. Ha ypoBre 3Hadnmoctn « = 0.05 mpoBepUTH THIIOTE3Y O
TOM, UTO JBAIATUIPOIEHTHAS KBAHTHUIbL STOTO pacmpenenenus paBaa mgy = 0.

Bagaua 3 (25410 6amnos). I[Iycth umeercsa BoIOOpPKa nap z; = (5, ¥;), i = 1, n,

ziw./\f<zi\(0, 0, (; f))

Hns crarucrukn T(Z) = — " | x;y; TOIyIUTD
n

I'mnorezaHy: p=0

a) pacnpejiesieHue JIsi PA3HbIX 3HAYEHUH p W HAPMCOBATH MJIOTHOCTHL st p = 0 u p = 0.5 maa
n = 100 (2 6amra);

6) MOCTPOUTH KPUTEPHii JIJist IPpOBepKH rurnoressl p = 0 Ha yposue 3uaduMoctu « = (.05 (3 6asia);
B) 3aBHCUMOCTH MOIIHOCTH JAHHOTO KPUTEPHs OT UCTHHHOTO p

coMILTUpoBaHueM (5 GAIOB) U MPUOINKEHHO aHATUTHYECKH (5 GAIOB), U MPEJIOKUTE (HopMy

(3 Gasia) 3aBUCHMMOCTH MOIIHOCTH KPUTEPHsI OT 1 ¥ p.

1
o o n N2
CpaBHUTH MOITHOCTH (7 GAIOB) B 3aBHCUMOCTH OT p cO cratucTukoit T'(Z) = o > (2 —yi)?,
paccMOTpPEHHON Ha JICKIUN.

Kakyto craTncTuky Bbl MPeIOKMUIN Obl JJIsi HCTOAb30Banns Ha npakTuke? (410 6ammoB Tomy,
KTO MPEJJIOKAT CBOIO W apryMeHTHPOBAHHO OOOCHYET, UTO OHa JIy9IIe).



Bagaua 4 (15 6amnos). [Tycrs x = {21, ..., x,}, n = 12 ectp HOP BoiGopka u3 N (0, 1).
[Mycre y = {y1, .-, Yn}, n = 12 ecrb HOP BmiGopka n3 N(0, 1), nesasucumvas ot {xy, ..., x,}.
OtueHnTh (COMIUIMPOBAHUEM WM MPUOTUZKEHHO AHAJIUTHYECKH), CKOJBKO DA3HBIX (M HE3aBUCH-
MBIX) BBIOOPOK Y HYZKHO PACCMOTpeTh K, 4TOOBI HANTH Ty, KOTOpasi JaeT BBIGOPOUHYIO KOPPes-
o ¢ X He Menee p = 0.97 (5 6asios). [Tocrponts rpaduk 3aBucumoctn K (p) B quanaszone ot 0
10 0.99 (5 6amnos). Kakoii mpuk/IagHONl BEIBOI MOXKHO CIeIaTh W3 9TOr0 KCIEPHMEHTa TTOMUMO
M3BECTHOTO «KOPPEJISIHs He O3HAYAeT MPUINHHOCT» (5 6aion)?

Bamaua 5 (5 6asnoB). [IpuBectn mpumep, Korja HauBHBIH GailecoBcKuii KaaccudukaTop
KIacCHpUIEPYeT 0OBEKTHI HE JIYUIe, YeM HAyral, XOTs TeHepadbHas COBOKYIHOCTHL (BCe BO3-
MOYKHBIE O0BEKTHI) HIeATbHO pasieanma’

Bamada 6 (15 6ammoB). B yenosusx 3agaqan 3 npu n = 100 cammamposars m = 1000 Bbi6o-

poK map z;, i = 1, m, nas 500 u3 kotopuix p = 0 u p = 0.2 171a octasmmxcs. C TOMOTITBHIO OTHOM 13
PACCMOTPEHHBIX (WM CBOEH) CTATUCTUK MOJTYUATH JOCTUTAEMBIE YPOBHU 3HAUAMOCTH D1, - . ., Dp-
Jlna ypoug 3naunMoctd « = (.05 cpaBHHUTH pe3yabTaThl MPUMEHEHHS OTCYTCTBUS TOIPABKI
HA MHOKECTBEHHOE TeCTHpOBaHue, monpasku boudepporn n nompasku Benmkamuman-Xoxoepra B
TePMWHAX MOJyYeHUs JIOXKHBIX OTKPBITHIi (JIOKHO OTKJIOHEHHBIE MHIOTE3bl) WJIN TMPOITYCKA TaKO-
BBIX (JIOXKHO TIpuHsITHIe rumore3nl). KonTpoaupyer jin nonpaska Benmkavunn-Xox6epra FDR #a
ypoBHE o u mouemy? (8 6aJIoB)
Pacemorpers otnenbro 1000 BeIGOpOK st p = () U MOBTOPUTH SKCIEPUMEHT. CPDABHUTL PE3YIb-
TATBl TPAMEHEHHs OTCYTCTBHUS MOIPABKH HA MHOXKECTBEHHOE TeCTHpPOBaHUe, HONpaBKu bBomdep-
poHN u nonpaBkyu BenzkamuHu-Xox6epra B TepMHHAX TOJYYEHHs JIOKHBIX OTKPHITHIT (J0XKHO
OTKJIOHEHHbBIE THIOTE3bl) WM MPOIYCKA TAKOBBIX (JIOKHO NpUHSTHIE runoresbl). Konrpoampyer
qu ronpaBka Bermzkavunan-Xox6epra FDR na yposre o u mouemy? (7 6a/1108)

Bamaua 7 (10 6amsos). B ycnosuax 3amaun 6 commauposats m = 1000 BLIGOPOK map, HO ¢
Pm, 3ABHCSAINM OT HOMepa BbIGOpKH. [IpoBecTn Te ke ncciegoBaHus, 9To U B 3aj1a4e 6.

Pi—1, € BepodaTHOCTBIO (.2,

pu— 0’ i pu—
P P 0.2 — p;—1, ¢ BepogaTHocThIO 0.8.



